



# 芝罘区高中开学,爸妈“再送一程”

## 一学校鼓励家长“放手”让孩子独立,当天将送学家长全部挡在校门外



29日,烟台一中新生独立进校报到,大批家长被挡在大门外。本报记者 李楠楠 摄

相关新闻

### 家长不放心 校外忙“切磋”

家长进不去,只能在校门外等候,不过不少家长也没闲着,三五成群挤在一起交流着“培养经验”,而且脸上都充满了喜悦的笑容,看得出都为孩子能考上这所重点高中而自豪。

“今年一中考上重点大学的学生不少啊,听说都报辅导班了,你家孩子报班了吗?”“你家孩子中午在哪里吃饭,除了食堂,有比较可靠的地方吗?”“你们在附近租房了吗?”除了关心学习,孩子的吃饭、住宿也是家长们谈论的话题。

“有没有晚上回家一块拼车的啊?”现场两位家长当时就交换了手机号码,说要时刻保持联系。“没办法,现在就一个孩子,什么都不能输在起跑线上,都要提前想好安排好,大家互相学习,别落后。”一位家长说。 本报记者 李楠楠

本报8月29日讯(记者 李楠楠) 29日,芝罘区的高中新生报到,为了培养学生的独立意识,不少学校都鼓励学生独立完成报到手续,其中有的高中还通过“物理隔离”的方式,将家长挡在校门外,让孩子自己进学校办理入学报到手续。

29日一早,烟台一中门口聚集了大批前来报到的新生和家长。“请学生自己独立进校报到,家长们可以在校门外休息等候。”随后学校大门关闭,只允许学生进入学校。学校设专

人守在校口,每当有家长试图进入校内帮孩子代办报到事宜时,工作人员都会微笑着摇头,为此还产生了一些“小摩擦”。“孩子东西太多,你看我们还带着铺盖,就让我们进去帮帮忙吧。”一位家长跟工作人员多次交涉未果,只好反复叮嘱孩子“一定要小心”。

新生们进入校园后在操场上的班级分布图上寻找自己所在班级,按照班级现场办理报到手续。今年一中高一二级部共有18个行政班级,新生分别在

各自班级排队依次办理报到,每个学生五六分钟就可以办完手续。上午9点半,近千名新生报到完毕,分别到各自班级,由班主任开一个小型班会,介绍一下军训和开学后的学习以及作息安排。

“报到很简单,没有遇到什么困难,本来我今天特意跟妈妈说不用她陪我来,我长大了,这些事情都可以自己做,学校提示得很周到,办理也很顺利。”新生魏鹏告诉记者。

“虽然这批新生的面孔还

略显稚嫩,但实际他们并没有人们想象中那样脆弱,各种事务都可以处理得井井有条。”烟台一中副校长马涛涛说,学校从2004年开始就一直倡导学生要学会独立自立,特别是在高中阶段,学习任务重,如果不能独立报到学会自立意识,很难完成高中三年繁重的学习任务。当然也要感谢广大家长的理解和配合,为学生树立起正确的人生理念和价值观,只有这样才能让孩子更快地适应校园生活。

### 144名新疆新生 昨来烟上学

本报8月29日讯(记者 李楠楠 通讯员 王发彬) 29日,随着15辆大巴车驶进牟平一中新校园,574名新疆孩子赶来报到,其中144名首次来到烟台的高中新生将在这里开始四年的学习生活,其中包括预科一年高中三年。

29日上午10点半,载着574名新疆学生的15辆大巴车驶入牟平一中校园,而新疆内高班的老师们早晨6点半就赶到了学校欢迎同学。老生们一下车就奔向老师,和老师们拥抱在一起,随后吃饭、洗澡,分班换宿舍。而144名首次到烟台的新生虽然很兴奋,但又有些放不开。不少没有看过大海的同学,还特意跑到五楼往北望。

“这里的空气很湿润,气候很凉爽。”对于坐了两天三夜火车,来自新疆的马民扬来说,此时似乎忘了一身疲惫,“我挺喜欢这里的。”

新疆内高班预科班2班班主任张丹丹说,“考虑到新疆内高班学生知识水平、思维方法、语言运用等与内地教学存在差异,因而新疆内高班安排四年学制,其中一年为预科。”

张丹丹说,144名学生中男生不到60个,有的女生一下车就想家了,这个时候需要班主任多交流。新疆预科班一共有3个班级,下周开始军训,由于天气炎热,每天两节课军训时间,其他时间让各任课老师和新生们先熟悉一下,帮孩子收收心,一周后才正式上课。

目前,牟平一中共有新疆各民族学生574人,基本上是来自新疆各地区的农牧民子弟。自2005年承办新疆内高班以来,所有毕业生全部考上大学,其中大部分考上了全国重点大学。

## 3万多大学新生,下周来烟报到

### 驻烟高校提醒:不能及时报到应提出书面申请

本报8月29日讯(记者 李楠楠) 下周将迎来开学季,除了全市50多万中小学开学外,还有3万多名大学新生来烟台报到。从9月1日一直持续到9月7日,鲁大、烟大、滨医以及山东工商学院、烟职等高校将陆续迎来2013级新生。

记者了解到,目前,烟台南山学院、山东商务职业学院、烟台工程职业学院已提前迎来2013级新生,但烟大等大多数驻

烟高校的新生报到日期集中在9月。其中,鲁东大学报到时间为9月1日,8月31日下午将开始迎新布展。9月1日6:30-22:00在烟台火车站接站,9月1日9:00-20:00在烟台长途汽车总站接站。鲁大所有接站人员均身着带有“鲁东大学”标识的绿色T恤衫和佩戴“学生会干部工作证”(有持证人照片、加盖“共青团鲁东大学委员会”公章)。接站人员无权以任何名义收取财

物,亦无权从事任何商业活动,监督电话0535-6646560。

滨州医学院9月4日开学,报到当天7:00-21:00,学校在火车站和汽车站安排专人专车接站。9月5日,烟台职业学院新生报到;9月7日,烟台大学以及文经学院和山东工商学院新生报到。

其中,烟大新生统一在烟台大南校区报到,现场实行“一站式”报到,一个地点就能完成所有报到手续。新生来报到时只

需领取校园卡,持校园卡领取宿舍钥匙即可,同时学生自愿选择是否通过学校购买被褥和军训服。通过学校购买的,新生可以“拎包入住”。

今年不少高校录取到不少优质生源,预计报到人数将达到3万多人。各个高校发出提醒,不能按时报到的考生,应向招生高校提出书面申请,经同意方可延期报到。对未经同意逾期不报到的,视为自行放弃入学资格。

## 央视《开学第一课》,亚平讲“梦想”

### 9月1日晚8点,节目将在综合频道播出

本报8月29日讯(记者 刘清源) 9月1日,中央电视台《开学第一课》将与全国中小学生如约相见。在主讲嘉宾中,烟台姑娘王亚平将讲述她的梦想。

29日,记者从中央电视台《开学第一课》栏目组获悉,今年的《开学第一课》主题是一个充满了想象力和期待感的美好词汇——“梦想”。整台晚会将模拟孩子们的课堂,分为三堂与梦想紧密相连的主题课:“有梦就有动力”、“有梦就要坚持”、“有梦就能出彩”。节目组选取了大量来自各行各业的普通人和明星嘉宾一起展示梦想的力量。“太空教师”王亚平作为开讲嘉宾,为

孩子们带来充满正能量的梦想演讲。

“太空教师”王亚平作为三堂主题课的开课老师,第一堂课“有梦就有动力”的主讲嘉宾,当她身着深蓝色航天服,英姿飒爽地从3D技术打造的虚拟飞船里闪亮登场时,现场的孩子一下子欢呼起来。这位特别的老师用她那曾经在“太空课堂”里出现过的温和、亲切的嗓音,向孩子们讲述了自己的“飞天梦”。“10年前,在神舟五号杨利伟首飞的当天,我是和飞行部队的战友们一起在电视机前看的。火箭发射的那一刻,我和所有中国人一样,内心充满了骄傲和自豪……那年我23岁,就是那个

时候,那个在我心里早已扎根的、关于蓝天的梦想变得更加迫切,我也想冲出大气层,去看看太空中那个神秘的世界,也想为中国的飞天梦想贡献出自己的小小力量。”

10年后,当初那位在电视机前满怀憧憬的女孩成为了中国第二位女航天员。在演讲的最后,王亚平动情地告诉孩子们:“梦想就像宇宙中的星辰,看似遥不可及,但只要努力,一定能够触摸得到。”

据了解,《开学第一课》由教育部和中央电视台联合推出,将于央视综合频道9月1日晚8点播出。此前,教育部已发文明知全国中小学生共同上好这“开学第一课”。

**婚宴流行“小金罐”,吉斯果园免费送**

“新婚喜上喜,吉斯送吉祥”,举办婚宴的新人们,即日起至“十一”期间,凭结婚证在相关的酒店(烟台五区市区范围内),可免费获赠吉斯果园24听装易拉罐8箱,同期购买吉斯酒业的其他产品,可享受八折优惠。喜讯热线:400 658 2211。

吉斯集团用烟台苹果、莱阳梨研发的“吉斯果园”果醋饮料自面市以来,受到消费者的追捧,饮用过的朋友,都说果香浓郁,口感醇厚,是一款老少皆宜的佐餐健康饮品,而“吉斯果园”易拉罐饮料,更以独特的金色外观,被朋友们亲切地称为“小金罐”,有着“招财进宝”的美好寓意,“小金罐”正逐步婚宴上流行起来。

“婚宴流行小金罐,吉斯果园免费送”活动是吉斯集团为新人献上的一份吉祥大礼。

活动细则及相关酒店讯息请咨询服务热线:400 658 2211。

**jis 吉斯集团** 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品  
业务热线:4237199 http://www.gisbelle.com  
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999  
牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北 电话:15254529169